
Mestá a obce už nebudú vykonávať sociálnu
posudkovú činnosť
Odbor sociálnych služieb MsÚ v Prešove oznamuje občanom s trvalým pobytom v meste Prešov, že v súlade
s novelizáciou zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách je schválená zmena vykonávania posudkovej
činnosti a vyhotovovania posudkov a rozhodnutí o odkázanosti na sociálnu službu. K zmene dochádza od 1.
septembra 2025. Táto pôsobnosť zo zákona prechádza na úrady práce sociálnych vecí a rodiny, príslušné
podľa miesta trvalého pobytu žiadateľa. V súčasnosti, t.j. do 31.8.2025, túto posudkovú činnosť vykonávajú
mestá, obce a vyššie územné celky, ktoré zároveň aj poskytujú konkrétnu sociálnu službu. Od 1. septembra
2025 podľa zákona 448/2008 Z. z. o sociálnych službách sa menia kompetencie obce a vyššieho územného
celku v oblasti posudkovej činnosti, konkrétne v súvislosti s posudzovaním odkázanosti osoby na sociálne
služby a prehodnocovaní odkázanosti na sociálne služby. V praxi to znamená, že od septembra 2025 musí
žiadateľ podať žiadosť o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu na Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny,
ktorý vyhotoví integrovaný posudok, na základe ktorého bude zrejmé, na aké kompenzačné príspevky a
sociálne služby má občan nárok a na základe tohto posudku bude občanovi zabezpečená sociálna služba. V
jednoduchých veciach by mal správny orgán rozhodnúť bezodkladne a v zložitejších prípadoch do 60 dní od
začatia konania, s možnosťou predĺženia lehoty zo strany odvolacieho orgánu najviac o 60 dní.Následne, ak
bude mať fyzická osoba záujem o poskytnutie alebo zabezpečenie sociálnej služby v zariadení pre seniorov,
zariadení opatrovateľskej služby, v dennom stacionári a o domácu opatrovateľskú službu, môže o ňu požiadať
na Odbore sociálnych služieb Mestského úradu v Prešove. V prípade záujmu o zariadenie podporovaného
bývania, domov sociálnych služieb, špecializované zariadenie a rehabilitačné stredisko je potrebné sa obrátiť
na vyšší územný celok.Žiadosti o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu podané do 31.8.2025 vybaví
Mestský úrad v Prešove, Odbor sociálnych služieb, najneskôr do 30 dní od podania žiadosti.V prípade
nejasností či bližších informácií môžu občania kontaktovať Odbor sociálnych služieb prostredníctvom týchto
kontaktov: Mgr. Eva Kakaščíková, vedúca odboru - tel č.: 051/3100 522, e-mail: eva.kakascikova@presov.sk
PhDr. Jana Zakarovská, vedúca oddelenia starostlivosti o zdravotne postihnutých a seniorov - tel. č.:
051/3100 527, e-mail: jana.zakarovska@presov.sk Zdroj: Odbor sociálnych služieb MsÚ v Prešove


